



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年  
11月1日  
星期三  
癸卯年九月十八  
第2834期  
今日八版

## 新闻一句话

河北

到2025年,河北省每个县(市、区)至少建成1所二级甲等县级医院。

石家庄赵州桥景区11月1日起停止售票,免费向公众开放。

国内

国务院印发通知,决定于2023年11月起开展第四次全国文物普查。

北京时间2023年10月31日8时11分,神舟十六号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,现场医监医保人员确认航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮身体健康状况良好。

国家医保局声明,网传“职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”等相关内容纯属造谣。

江苏省印发意见,提出每个建制乡镇至少设置1所乡镇卫生院,每个行政村或3000人左右服务人口设置1所村卫生室。

天津市规定,65周岁以上的天津市户籍老年人、在该市常住外埠(含港澳台)老年人、临时来津外埠(含港澳台)老年人均可办理免费乘坐公共汽车卡。

北京市出台新规,家电维修不明码标价最高将罚5000元。

海南省发布征求意见稿,拟规定实施营养改善计划的农村义务教育学校食堂,不得对外承包或者委托经营。

山东省生态环境厅监测发现,消失近30年的黄河刀鱼重现黄河口,黄河流域水生态环境质量持续向好。

近日,墨子巡天望远镜正式开启“巡天”观测,这是目前全球唯一的大口径兼大视场光学时域巡天望远镜。

国际

联合国环境规划署宣布,将联合国环保领域最高荣誉“地球卫士奖”奖项授予中国海洋塑料废弃物治理新模式“蓝色循环”。

当地时间10月27日,联合国大会高票通过巴以问题相关决议草案,美国、以色列等投票反对。该决议呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,立即向整个加沙地带的平民提供基本物资和服务等。

美国前副总统、共和党竞选人迈克·彭斯宣布,他已决定停止竞选总统。

俄罗斯总统普京表示,俄罗斯计划建设的轨道站首个舱段应于2027年入轨运行。

乌克兰媒体报道,乌克兰国家石油天然气公司表示,将于2024年底停止俄罗斯天然气经由乌克兰过境运输。

## 警惕!这9类养老骗局

公安提示:请牢记5点防被骗

很多老人辛苦劳碌一辈子,攒下钱就为了养老,然而却有人盯上了他们的这笔钱。

目前都有哪些常见的养老骗局?该如何防范?一起来了解一下。

近年来比较常见的养老骗局包括9类:

### “投资理财”骗局

不法分子以高回报、低风险为诱饵,诱骗老年人加入虚假投资平台,并假冒“导师”诱导其进行投资,以小额返利让老年人初尝甜头,然后“放长线钓大鱼”不断诱导其加大投资金额,最终无法提现。

### “以房养老”骗局

不法分子以“以房养老”为名,诱骗老年人办理房产抵押,再把借来的钱拿去买其所

推荐的理财产品。一旦资金链断裂或公司跑路,将面临高额债务,无力偿还“借款”时,房子将被收回,最终房财两空。

### “代办社保”骗局

不法分子谎称认识社保局等部门工作人员或冒充银行、保险公司工作人员,谎称可以代为补缴“社保”、代办“养老保险”等,在收取相关费用后,携款跑路。

### “文玩收藏”骗局

不法分子以帮助老年人拍卖其收藏品为诱饵,虚构高价,诱骗老年人委托代为拍卖,收取高额“服务费”;或者是将一些工艺品冒充为高档收藏品,虚假承诺短期内会有较大增值空间,诱骗老年人高价购买。

### “养生保健”骗局

不法分子以免费体检、领取奖品为诱饵,吸引老年人参加“健康讲座”“专家义诊”等活动,以“祖传秘方”等为噱头,虚构或夸大产品功效,诱骗老年人购买“保健品”。

### 提供“养老服务”骗局

不法分子以预售养老床位、虚构养老服务项目等名义,通过承诺高息回报、享受床位优先居住权、入住打折、缴纳会费等,诱骗老年人高额预存消费投资,诈骗老年人钱财。

### 投资“养老项目”骗局

不法分子通过鼓动老年人投资养老保险项目、投资开办养老院、购买养老公寓、入股养生基地、售后定期返利、高额分

红等方式,诱骗老年人钱财。

### “黄昏恋”骗局

“黄昏恋”骗局是“杀猪盘”的一种,不法分子利用单身老人情感缺失、生活孤独的特点,通过网络或短信交友发展为“恋爱关系”,再编造各种理由索要钱财。

### “低价旅游”骗局

不法分子以“低价游”“免费游”为噱头,通过强制、诱导、捆绑销售等手段,诱导老年人购买保健品、奢侈品,或是诱骗老年人投资理财产品,或是吸引其注册会员、预交费用等。

公安机关提示,老年朋友要主动增强防骗意识,一要看养老服务、养老项目或者投资是否由具有正规资质的机构提供。二要抵制高利益诱惑。三要拒绝听信所谓的“熟人”“能省钱”等谎言。四要端正保健理念。五要遇事多和家人沟通商量。

据央视新闻客户端

## 助老一招鲜

### 北京提供上门中医医疗

近日,《北京市加强老年人居家医疗服务工作实施方案》发布,提出为老年人及其他行动不便人群提供诊疗服务、康复治疗、安宁疗护、中医服务等上门医疗服务。其中,可开展的中医诊疗技术包括刮痧、拔罐、艾灸、针刺、经穴推拿等11项。据《北京晚报》

## 滹沱秋韵

碧水蓝天,成片格桑花和百日草形成的花海,把石家庄滹沱河畔装扮成了一幅绝美的秋日画卷。游人们漫步在河边,用镜头定格如画美景。

据了解,今年9月初,滹沱河生态区管护中心在滹沱河畔补播了一批花籽,面积约100万平方米。目前这些花进入盛放期,主要集中在子龙大桥到东三环北延线段的滹沱河南北两岸。花期将持续到11月下旬,感兴趣的读者朋友可以前往观赏。

本报记者 张可心 报道 通讯员 魏富平 摄



## 追忆峥嵘岁月 赓续红色血脉

# 李兰祥 用视频讲述志愿军英雄事迹

本报记者 杜雅楠

近日,石家庄市赞皇县退伍老兵李兰祥组织了20余位赞皇籍志愿军老兵的后代,以他们讲述父辈入朝作战视频的形式,展现志愿军战士们的英雄事迹。

今年86岁的李兰祥是石家庄市赞皇县的一位退伍老兵,他从小就对文学和写作感兴趣。2007年一次偶然的的机会,李兰祥和一位老兵聊天时,被那位老兵的英雄事迹深深感动。于是,他便萌生了用笔墨记录历史,用文字留住记忆的想法。“我要让家乡英雄们的故事永远流传。”李兰祥说,从那以后,他一直致力于搜集整理赞皇籍抗日战争、解

放战争和抗美援朝战争老兵们的英雄故事。十多年来,李兰祥的足迹遍布了赞皇县的212个行政村,他还远赴全国13个省份实地采访。

如今,李兰祥已经完成了《美好的回忆》《赞皇老兵风云录》等8本故事资料册,这些资料册约200万字。里面一篇篇有血有肉的英雄故事连接着历史、沉淀着记忆,掀开了老兵们那段尘封已久的峥嵘岁月。

今年是抗美援朝战争胜利70周年,李兰祥萌生了让抗美援朝老兵的后代根据自己搜集的老兵事迹,录制回忆父辈入朝作战经历视频的念头。“我现在年纪越来越大,留

给我的时间不多了,但是真正了解过那段历史的志愿军后代和群众却很少,我想尽己所能让他们了解到先辈们的英雄事迹。”

今年8月,李兰祥靠着亲朋好友们的帮助和资料中的线索开始联系志愿军老兵的后代。虽然现在通信技术发达了,但想找到一位愿意录视频的志愿军老兵后代并不容易。有时候费尽周折联系到一位,对方不是不会录制视频,就是怕提起故去的父辈伤心……

这些困难并没有难倒李兰祥,每当联系到一位志愿军的后代,他就会认真向对方介绍录制视频的方式和录制视频的意义。在李兰祥的不懈努

力下,他目前已经找到了20余位愿意录制视频的志愿军后代。为了确保视频的准确性,李兰祥还会为他们讲解父辈们的事迹。

在走访联系的过程中,一些志愿军后代们的热心支持也深深感动着李兰祥。

今年65岁的刘俊国是赞皇县土门村的一位农民,得知李兰祥录制视频的念头后,她第一时间表示了支持。“我打小被别人抱养,所以跟了养父的姓。经常听乡亲们说,亲生父亲是位英雄,但我也不是很了解他的事迹,很感谢李老师给了我这个珍贵的机会。”

(下转2版)